
В Омске перед судом предстанут бывший заместитель Министра строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области, обвиняемый в получении взятки в особо крупном размере, а также предприниматель, обвиняемый в даче взятки (15.07.2013)

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Омской области завершено расследование уголовного дела в отношении 61-летнего бывшего заместителя Министра строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области Михаила Тюфягина, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 285 УК РФ (злоупотребление должностными полномочиями), ч. 2 ст. 286 УК РФ (превышение должностных полномочий) и ч. 6 ст. 290 УК РФ (получение взятки в особо крупном размере), а также бывшего заместителя директора общества с ограниченной ответственностью «Ремдорстрой» Норика Сарояна, обвиняемого в совершении преступления, предусмотренного ч. 5 ст. 291 УК РФ (дача взятки в особо крупном размере).

Следствием установлено, что в 2008 году Тюфягин, занимая должность выборного должностного лица органа местного самоуправления – главы администрации Саргатского муниципального района Омской области, действуя в интересах своего знакомого Сарояна – фактического руководителя ООО «Ремдорстрой», создал условия, которые ограничили возможность выбора администрацией района наиболее экономически выгодных строительных организаций при проведении аукциона на право заключения муниципального контракта на строительство подъездных дорог к селу Светлое Саргатского района в соответствии с целевой программой Омской области «Модернизация и развитие автомобильных дорог Омской области до 2025 года». Действиями главы района, заставившего руководителя ГП «Саргатское ДРСУ» отказаться от обжалования отказа по формальным основаниям в допуске к участию в аукционе, были нарушены интересы конкурентов и обеспечена победа в аукционе ООО «Ремдорстрой». 9 июня 2008 года с ООО «Ремдорстрой» был заключен муниципальный контракт на сумму 205,2 миллионов рублей, которые были перечислены на счет общества. В декабре 2008 года Тюфягин, действуя аналогичным образом, в нарушение закона, перед проведением аукциона на строительство дороги к селу Светлое Саргатского района области (2-я очередь), понимая, что ГП «Саргатское ДРСУ» может победить в аукционе, запретил руководителю указанного предприятия принимать участие в аукционе. В результате противоправных действий обвиняемого была обеспечена победа в аукционе ООО «Ремдорстрой», с которым заключен муниципальный контракт на сумму 122,3 миллиона рублей.

Кроме того, в 2009 году Тюфягин, действуя в интересах своего знакомого – руководителя строительной организации, в рамках исполнения постановления Правительства Омской области «Об утверждении региональной адресной программы Омской области по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости стимулирования развития рынка жилья в 2009 году», совершил ряд действий, в результате которых с ООО «Крытый рынок» был заключен договор строительного подряда на сумму 21,8 миллионов рублей на строительство многоквартирного жилого дома, расположенного на улице Победы в р.п. Саргатское. При этом часть работ, указанных в актах выполненных работ, не была выполнена, в связи с чем итоговая сумма была завышена на 8,7 миллионов рублей, чем причинен ущерб Министерству строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области. После этого в отремонтированные квартиры были переселены граждане из аварийного жилья, однако в связи с тем, что некоторые квартиры были отремонтированы с нарушением строительных норм и правил, имелись дефекты строительства – промерзание откосов оконных проемов, неисправная система вентиляции и другие, условия проживания переселенных граждан не отвечали предъявляемым требованиям, чем существенно были нарушены права и законные интересы граждан. Кроме этого, из собственности администрации Саргатского муниципального района незаконно выбыло здание балансовой стоимостью 2 миллиона рублей.

В 2011 году Тюфягин, являясь заместителем Министра строительства и жилищно-коммунального комплекса Омской области, договорился с Сарояном о выполнении ООО «Ремдорстрой» работ по строительству дороги «Петровка-Калиновка» в Омском районе области до начала проведения аукциона на право заключения государственного контракта, после чего в мае 2011 года ООО «Ремдорстрой» начал строительство дороги, а Тюфягин отдал незаконное распоряжение директору КУ «Управление дорожного хозяйства» не предпринимать мер к ООО «Ремдорстрой», ведущему незаконное строительство. После этого, действуя в интересах ООО «Ремдорстрой», Тюфягин уговорил других участников аукциона отказаться от участия в торгах. В результате в июле 2011 года с ООО «Ремдорстрой» как единственным участником аукциона был заключен государственный контракт на строительство автомобильной дороги «Петровка-Калиновка» на сумму 237,2 миллионов рублей. За эти действия, а также за покровительство и содействие в предпринимательской деятельности, Сароян передал Тюфягину в виде взятки автомобиль «Toyota Highlander», стоимостью 1,8 миллиона рублей, оформив необходимые документы.

В ходе следствия обвиняемые вину не признали, однако следствием были собраны достаточные доказательства, в связи с чем уголовное дело с утвержденным прокурором обвинительным заключением направлено в суд.

Адрес страницы: <https://omsk.sledcom.ru/news/item/1191641>